

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre K 440.— | Negyed évre K 110.—
Fél évre . 220.— | Egy hónap . 50.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 16-28

Kormánynyilatkozat

a magyar államadósságok megfizetéséről

Magyarország nem koldul külföldi kölcsönért, csak erkölcsi támogatást kér

Budapest, március 18. A nemzetgyűlés ma a hadiváltásgrólszóló törvényjavaslat elintézésé után megkezdte a francia állampolgárokkal szemben fennálló magyar tartozások rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Iklódi-Szabó János előadó ismertette a javaslatot, majd

Hegedűs Loránt pénzügyminiszter a következő kormánynyilatkozatot tette:

A most tárgyalás alatt levő egyezmény aláírásával a francia köztársasági kormány és a magyar királyi kormány megállapodott abban, hogy amennyiben a szerződő felek az egyezményt 1921 június 1-ig, vagy közös egyetértéssel megállapítandó időpontig nem erősítik meg, a francia köztársasági kormány lemond a trianoni békeszerződés X. részének 3. cikkében és a függelékben részére biztosított hatalmi jogáról, a szóbanlévő tartozások felülvizsgálásáról és arról, hogy kiegyenlítő hivatalok által clearing utján való kiegyenlítést igénybe vegye. Ez esetben a tartozások rendezése a rendes bírósági utra tartoznék ugyan, de fentmarad mégis a békeszerződés ama határozata, hogy a tartozások a háboru előtti valutáris értékben fizetendők és amellet elesenék az egyezményben biztosított részletkezdvényektől.

E nyilatkozattal kapcsolatban a magyar királyi kormány kijelenti, hogy minden erejével azon lesz, hogy magyar adósok a francia hitelezőkkel egyezséget kössenek és a maga részéről igyekeznék fog minden akadályt, amely ilyen egyezségnek útját állana, elhárítani és az egyezség megkötését teljes erkölcsi súlyával támogatni. A magyar királyi kormány elvárja a magyar állampolgároktól és cégektől, hogy francia hitelezőkkel a clearing életbe lépése előtt egyezsége jutni törekedjenek és saját jól felfogott érdekükben azokkal mielőbb barátságos uton érintkezésbe lépnek.

A magyar kormány el van határozva arra nézve, hogy az egyezményt pontosan, szövegszerű szövege és értelmé szerint végrehajtsa.

A magyar kormány mindent megtesz nemcsak azon a téren, hogy keserves helyzetében is a rendet, szomszédaival a békét és az európai szabad gazdasági forgalmat apolja, hanem a nemzet erőforrásait a lehető legnagyobb mértékben igénybe akarja venni oly célból, hogy ne kelljen külföldi kölcsönök és egyéb segítségnyerés, vagy várás al-

tal terhére esni a nagyhatalmaknak. A magunk erejéből kíséreljük meg férfias elhatározottsággal nyomoruságunk leküzdését és azt, hogy amennyire csak lehetséges, adósságainkat becsületesen elszántsággal lassanként leröjjük.

A nagyhatalmak elismerhetik és a jóvátételi bizottság megállapíthatja azt, hogy a jelenlegi magyar kormány a fenti nagy cél által vezéreltetve felretelt minden tekintet és minden népszerűség-hajhászt és a legkegyetlenebbül hozzáállott az állami kiadások apasztásához. A miniszteri, államtitkári állások megszüntetésén kezdve a hivatalnok létszám lecsökkentésével, a katonaság számának a leggyorsabban a békelettszámra való redukálásával és minden, szinte a kicsinyességig menő, megtakarítást által kerülhetetlenül halad ezen célja felé épügy, amint igyekszik úgy a direkt, mint az indirekt adók minden nemének felemelése, új adók behozatala és minden elképzelhető állami bevételi forrás megnyitása által megteremteni az államháztartás egyensúlyát, amely alapja lenne egyrészt ama lehetőségnek, hogy pénzünk értéke megjavuljon, másrészt pedig hogy biztos erőforrásokra támaszkodva megkezdhesse becsületos adós gyanánt adósságainak legalább részben, vagy lehetőleg a pénz javulásával gyors kielégülést.

Ez az egész supreme effort csakis akkor lehetséges, ha a nagy hatalmak a magyar kormánynak ezt a tiszta törekvését az itthoni és külpolitikai alakulatain megvédik, sőt iránta való jóhajlandóságuk által előmozdítani kegyeskednek. Szerény nézetünk szerint a cél. Kelet-Európa belbékéje és Magyarország konszolidációja, a magyar államháztartás egyensúlyának helyreállítása és hazánk hitelezőinek becsüleles és pozitív kielégítése csak akkor érhető el, de akkor azt hiszem biztosan, ha a győzelmes nagy hatalmak és a jóvátételi bizottság elősegítik a magyar kormány ebbeli szándékait. [Elénk helyeslés.]

Szádeczky Lajos a háboru kitörésekor Franciaországban rekedt értékes magyar szőnyegek sorsáról kér felvilágosítást.

Hegedűs pénzügyminiszter kijelenti, hogy a szőnyeget minden valószínűség szerint visszakapjuk.

A nemzetgyűlés a törvényjavaslatat általánosságban, majd részleteiben is elfogadja.

Az indemnitás

tárgyalása következik. Iklódi-Szabó János pontonként ismerteti a javaslatot, kiemelve a tisztviselők fizetésének a kétszeresére emelésére vonatkozó intézkedéseket.

Henczer István a tisztviselőkérdés gyökeres megoldását sürgeti. Sándor Pál a törvényjavaslatot

elfogadja, de hangsúlyozza, hogy ezt nem tartja bizalmi kérdésnek és a megszavazás nem jelenti azt, hogy a kormány működése iránt bizalommal viseltetnek.

Az idő előhaladottsága miatt a vitát félbeszakítják.

Ugron Gábor kérdésére, hogy mi lesz a husvéti szünettel. Teleky miniszterelnök kijelenti, hogy az indemnitás letárgyalása után április 6-ig szünet lesz.

Sokorópátkai Szabó István interpellált meg a házhelyek kijelölésének nehézségei miatt. Nagyatádi Szabó István miniszter válaszáat a Ház tudomásul veszi.

A kisgazdapárt sérelmei napirenden

Budapest, márc. 18. A kisgazdapárt tegnap esti értekezletén elfogadta Szijj Bálint ismeretes indítványát, mely a párt követeléseit összegezte, de nem állapított meg terminust a kormánnyal szemben. Az értekezletet ma este folytatják.

A folyosón nagy érdeklődést keltett nagyatádi Szabó Istvánnak a tegnapi értekezleten tanusított magatartása. Nagyatádi Szabó István mindenáron azon volt, hogy a párt ellenzékieskedő hangulatát lecsillapítsa. Azzal biztatta a pártot, hogy ha most összetart, később a helyzet a párt javára fog megváltozni.

Hosszabb beszédet mondott az értekezleten Hentz Károly. Nagy beszédben mutatott rá arra, hogy elégtelenség jogosult és kimutatta a közéleti politika tévedéseinek egész sorozatát. Mindazok a bajok, amelyek bekövetkeztek, előreláthatók voltak, sőt ő már a mult összelelt előre meg is mondta és elhárításukra határozott indítványokat is tett. Amikor megkérdezte a miniszterelnököt, hogy mért nem ment keresztül az ő indítványa és az ő közéleti minisztersége min hiúsult meg, azt a választ kapta, hogy mindezeket a dolgokat a kisgazdapárt gáncsolta.

Dömötör Mihály heves hangon beszédben azt kívánta, hogy a szabad forgalomról való pártközi tárgyalásra küldendő bizottságnak ne adjanak teljesen szabad kezet, hanem követeljék meg, hogy a pártnak tegyen jelentést és végérvényesen a párt döntsön. — A pártnak konkrét javaslatot kell kérnie a közéleti miniszter-től arra vonatkozólag, miképen kíván áttérni a szabad forgalomra.

Az egész párt magatartását bírálat tárgyává tették — mondta

Dömötör Mihály — és én feljogosítva érzem magam arra, hogy megvédjem a pártot. A párt magatartása csupán okozta annak, hogy kívánságait az egész vonalon figyelmen kívül hagvják. A párt nincsen számarányához mérten képviselve a kormánnyban. A közéleti és a belügyi tárca a párt ismételt sürgetése dacára ma is még betöltetlen. A birtokreform nem jelent meg. A házhelyekről szóló törvény végrehajtása megakadt. A rekvirációs kérdésében hozott párttározatok nemcsak hogy figyelmen kívül hagvattak, hanem még felvilágosítást sem kapott a párt. A párt még ma sem kapott felvilágosítást azokról az adatokról, amelyek a közéleti miniszter szerint a rekvirációt szükségessé tették. Különösen nem kapott arról felvilágosítást, mennyi gabonát vittek külföldre, mekkora az ellátatlanok száma és mekkora készlet áll rendelkezésre. A cenzura lehetetlenné teszi, hogy a kisgazdapárt álláspontja a nagyközönség elé jusson és megtudják, hogy ez az álláspont a fogyasztóknak is érdeke és hogy ma nemcsak a termelő, hanem a fogyasztó is károsodik.

Ugyanígy értelemben szólalt fel Meskó Zoltán is.

— Emlékünnep Géresi Kálmán tiszteletére. A Csokonai-kör választmánya Géresi Kálmán halála alkalmából elhatározta, hogy egyik felolvasó ülését elhunyt elnöke emlékezetének fogja szentelni. A Csokonai-kör f. hó 28-án fog e kegyetes kötelességének eleget tenni; az emlékünnepet dr. Pap Károly alelnök, Ady Lajos választmányi tag és Kardos Albert főtáitkár fogják Géresi Kálmán irodalmi, tanügyi és Csokonai-köri nagy érdemeit méltatni.

A Világ-Diák-Szövetség amerikai titkára Debrecenben

Ray H. Legate előadása
a kollégiumban

A Világ-Diák-Szövetség utazó titkára érkezett tegnap városunkba, Ray H. Legate Viktor János urral, a Magyar Evangéliumi Diákszövetség titkárával. Előre jelzett látogatásukat Láng Nándor professzor ur szíves kalauzolásával tették. Tájékoztattak a Diáksztalról is a vacsora idején. Utána pedig fél 8 — sajnos, elég kevesünk előtt, a tájékoztatlan-ság miatt — a református kollégium ugynevezett fehértermében ismertette az utazó titkár ur ennek a keresztyén Diákszövetségnek a történetét és célját. Nagy Lajos esküdtfelügyelő üdvözlésére nekünk magyaroknak kellemes meglepetés volt az, amiket egy idegen, egy amerikai angol ajkáról hallottunk — a keresztyén szellemről.

Kijelentette legelőbb is, hogy az egész világ főiskolai diákságának üdvözlését és ragaszkodását hozza, akik épúgy mint a magyar diákok, nem felelősök ezért a világegésért, a mi nyomorúságunkért s a trianoni ítéletért. Es éppen mert a jövő világ alakulásáért felelős lesz a mostani diákság. Kérde, vajjon meddig tart még a gyűlölet vad tombolása, meddig, hogy az ember csak ölni tud? Elhívja a magyar diákságot, hogy gondolkozzék, vajjon nem lehetne-e kivezető út nyomorúságunkból a keresztyén szeretet, a megértés, amelyet a Világ-Diák-Szövetség tagjaival és általában még a jelen, de kétségkívül a jövő világ tagjaival keresnénk, akik intőzői lesznek nagyrésztben és felelősei a világeszményei folyásának, és akik most is ime, szeretetükkel filléreiket is elküldik, még a legszegényebbek is. Mert — ugymond — nem valami nagy töké az, amely segíteni akar rajtunk, hanem a világ minden országából való diáktársak megértő szeretete akar a magyar diákságon is segíteni, amit sajnos, nem tehet korlátlanul. De kerü a diákságot viszont szeretetre és arra, hogy amennyit juttatni tudnak, — ruhát vagy egyebet — azt a lehető legmegértőbben osszák meg azok közt, akik leginkább rá vannak utalva. Sőt akiknek nélkülözhetően volna vagy jutna, adják át azt azoknak, akiknek inkább szükséges. Ha pedig majd a magyar diákság kerül jobb anyagi viszonyokhoz, amit remélünk kell, gondoljon akkor azokra, akik nélkülöznek, példát véve azoktól az amerikai diákoktól, akik szegénységük miatt külföldre mentek, hogy keresmenyükből majd folytathassák tanulmányaikat. De mielőtt kimentek volna, megmaradt filléreiket elküldték Középeurópa nyomorgó diákjainak.

Jólestek e szavak ebben a gyűlöletes világban s csak ragaszkodásunkkal felelhetünk. Az öröm mellett a hallgatókban csak az csillanhatott meg, hogy mily

szervtelenül vagyunk mi nagy nyomorúságunkban is e hatalmas és fölemelő szövetkezéshez, mely a szó legnemesebb értelmében nemzetközi.

Köszönet illeti érte a szövetség-

Kié a debreceni gőzcukorkagyar?

A város tárgyalása Stühmer Friggyessel

Debrecen városa 1912 elején több mint egy évig tartó tárgyalás után használati szerződést kötött a bábaképezde mögött a vasúti sinekig elterülő területnek egy 1090 négyszöglet kitevő részére az Első Debreceni Gőzcukorkagyar részvénytársasággal. A szerződés szerint a részvénytársaság jogosult ezt a területet évi 10 korona jogelismérés díj lefizetése ellenében cukorkagyar céljaira mindaddig használni, ameddig a kérdéses területen a gyárat tényleg üzemben tartja. Köteles a részvénytársaság 40—50,000 korona költséggel gyárépületet emelni és a gyárat vis maior esetét kivéve állandóan üzemben tartani, mert ha nem tartja üzemben, — amivel egy jelentőségi már az is, ha a gyár egy évet meghaladó időn át nincs üzemben —, akkor a terület használati jog a terület növedékeivel és tartozékaival együtt, tehát az összes épületekkel együtt a város tulajdonába száll vissza. A szerződésnek egy másik pontja szerint a részvénytársaság nincs jogosítva a terület használati jognak akár részben, akár egészben másra való átruházására, csakis a városi hatóság beleegyezésével. Az üzemeltetés kötelezettségére vonatkozó biztosítékok telekkönyvileg is feljegyezték a használati jog feljegyzésével egyidejűleg.

A gőzcukorkagyar a háboru kitöréséig állandóan működött is, a háborus viszonyok között azonban működésében többször nagy szünetek álltak be, majd teljesen beszüntette működését, mert nyersanyag és szén hiányában nem dolgozhatott. A részvénytársaság 1917-ben eladta a gyárépületet Stühmer Friggyesnek, azismert cukorkagyárosnak, akinek a rezsimjében azután a gyár meg is kezdte működését és működik ma is mintegy 100 munkással.

A városi tanács a tulajdonos-cseréről tudomást szerevez megállapította, hogy ez a város beleegyezése nélkül történt és felszólította a gőzcukorkagyar részvénytársaságot, hogy mivel a szerződés rendelkezéseit nem tartotta be, záros határidőn belül a területet növedékeivel és tartozékaival együtt adja vissza a városnak és adjon a használati jog telekkönyvi törlesztésére alkalmas nyilatkozatot, mert ellenkező esetben a város pert indít ellene. Ez a felszólítás 1920. áprilisában történt, a részvénytársaság azonban nem reflektált rá és válasz nélkül hagyta a városi tanács ismételt felszólítását is.

Időközben azonban maga Stühmer Friggyes tett ajánlatot a városnak. Ajánlatában előadta, hogy a gyárat megvette a részvénytársaságtól. Mivel az üzem szünetelése a háboru következtében feltétlenül és elvitathatatlanul vis maior következtében állt elő, a város nem formálhat jogosan igényt az épületekre. U azonban hatalmas, üzemképes ipartelep akar létesíteni, illetve a meglévő hatalmas üzemmel akarja kifejlesztetni, amely a munkások százaikat foglalkoztatja és ezért békés megegyezést ajánl a városnak. Kéri tehát a városi tanácsot, vegye az átruházást tudomásul és adja el neki a kérdéses területet szak-

get, az utazó titkár urat s Viktor János urat, aki tömörülésre hívta fel a diákságot és még Láng Sándor dr. professzor urat, aki így fáradozik diákjaiért.

Kincs Elek.

értői becslés alapján megszabott vételáron. A vételár megállapításánál azonban a város csak a területet vegye tekintetbe, az épületeket nem.

A városi tanács az ajánlat alapján bizottságot küldött ki, hogy tárgyaljon a Stühmer Friggyes céggel. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Kólcsey Sándor dr. tb. főügyész, Borsos József tb. főmérnök és Zempléni Kornél dr. tb. tanácsnok voltak a bizottság tagjai. Magával Stühmer Friggyessel tárgyaltak és azt az álláspontot képviselték, hogy a városnak joga van az épületeket is visszakövetelni. Felhívták Stühmer Friggyest, hogy ennek az álláspontnak a figyelembevételével tegyen komoly vételi ajánlatot, esetleg bérfizetési ajánlatot. Végül is abban állapodtak meg, hogy a város is, Stühmer Friggyes is egy-egy szakértőt küldenek ki, akik együttesen megbecsülik az ingatlant.

A két szakértő ez évi február 18-án terjesztette be jelentését, amely szerint a gyárépületet a kisebb épületekkel együtt, a géberendezések nélkül, amelyek elvitathatatlanul a Stühmer Friggyes tulajdonai, 1.104.000 koronára becsülték. A területnek beépített 1160 négyszöglet kitevő részét négyszögletenként 250, összesen 290000 koronára becsülték, míg a bábaképezde és a gyártelep közti be nem épített részt, amelyet Stühmer a gyártelep fejlesztésére szánt, négyszögletenként 200, összesen 566,000 koronára becsülték.

Ebben a stádiumában ismertette a cukorkagyar ügyét a jog- és pénzügyi bizottság ülésén Zempléni Kornél dr. tb. tanácsnok. Előadása szerint, mivel konkrét büntető szankció nincs a gőzcukorkaggyárral kötött szerződésben esetleges átruházás esete és mivel a gyárak háborus üzemszünetét az eddigi bírói gyakorlat a legtöbb esetben vis maiornak minősítette, ennél fogva egy esetleges per nagyon kevés eredménnyel kecsegtet. Hogy tehát a város egyfelől a pert elkerülje, másfelől álláspontját se adja fel, azt javasolta, hogy tekintetbevéve azt a körülményt, hogy a Stühmer Friggyes cég egy elsőrendű honitásu nagy cég, amely nagyszabásu üzemet akar berendezni, ahol az eddigi 100 munkás helyett 400 munkás találna foglalkozást és ezáltal a gyöngye debreceni ipart egy nagy gyári üzemmel bővítené és erősítené, a város a szóban levő területet a szakértők által megállapított becsárnál magasabb, 300 koronás vagy még magasabb egy-ségár mellett adja el Stühmer Friggyesnek.

Az előadói előterjesztést élénk vita követte. Márk Endre, Juhász Ignác, Fehér Ferenc dr. és Kun Béla dr. felszólalásaikban azt hangsúlyozták, hogy a gyárépületek feltétlenül a város tulajdonai. Markovics Elemér dr. az előadó álláspontját tette a magáévé, Magoss György dr. tiszti főügyész pedig közvetítő indítványt tett, amely szerint a területet ne adják el, hanem adják bérbe, de olyan bérösszeg ellenében, amely az ingatlan és épületek megállapított becsértékének

2-5 százalékos kamatozásának felel meg.

A jog- és pénzügyi bizottság végül is hosszas vita után úgy határozott, hogy az ügyet visszahagyja a tanácsnak azzal a felhívással, hogy tárgyaljon a Stühmer céggel úgy az eladás, mint a bérbeadás tekintetében, de minden esetben annak a kifejezett álláspontnak az alapján, hogy az épületek tulajdonjoga feltétlenül a várost illeti meg.

Ravasz László budapesti lelkész

Budapest, márc. 18. A budapesti IV., V. és IX. református parochialis kör presbitériuma tegnap délután Szilassy Aladár elnöklésével ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a Petri Elek püspök elhalálozásával megüresedett lelkészi állásba Ravasz Lászlót, az erdélyi egyházkerület főjegyzőjét hívják meg. Melléje adminisztrátornak Takaró Géza közbányai lelkészt hívták meg egyhangulag. Ravasz Lászlóval ezt a döntést sürgönyileg közölték. Kolozsvárról már megjött a válasz, Ravasz László értesítette a meghívókat, hogy a jelölést elfogadja.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

Letartóztatás a pályaudvaron

Elfogtak egy hírhedt betörőt

Mintegy két héttel ezelőtt megírtuk, hogy a debreceni államrendőrség több rendbeli lopás és betörés elkövetése miatt letartóztatta Csatló Mihály cserépfedősegédet. Csatló Debrecenben több név alatt szerepelt. Lakásán Tamás János álnéven jelentette be magát, de ismerőseinek mint Patakfalvy Albert mutatkozott be. Az utóbbi neve alatt szerencsével udvarolt egy debreceni iparos leányának, akivel már el is jegyezte magát, mikor letartóztatása megtörtént.

Csatlót a debreceni államrendőrség a nyiregyházi hadbíró-sághoz utalta át, ahol megindították ellene az eljárást és vizsgálati fogságba helyezték. Pörének latárgyalása céljából tegnap átkísítették Debrecenbe, de Csatló tegnapra virradóra megszökött fogságából.

A nyiregyházi rendőrség azzal a gyanúval, hogy a megszökött betörő Debrecen felé vette útját tavrítalag megkereste a debreceni államrendőrséget, hogy tartóztassa le Csatló Mihályt. A debreceni rendőrség ma reggel adta ki a rendőregénységnek Csatló személyleírását és különösen a pályaudvart tartatta szemmel, hogy a Csatló, ha Debrecenbe jött, ki ne szökhessen a város területéről.

A körözésnek ma délelőtt váratlan eredménye lett. Tóth Sándor 415-ös és Juhász Lajos 425-ös számú rendőrök a pályaudvaron felismerték az adott személyleírásról Csatló és igazoltatása után letartóztatták. A megszökött betörő éppen a Budapest felé induló vonatra akart felszállni, amikor a rendőrök letartóztatták.

A szerencsés fogás után a két rendőr a pályaudvaron levő rendőrszobába vitte Csatlót, ahol megmozdították. Ruháinak átkutatása meglepő eredménnyel járt. Mintegy 25.000 korona értékű idegen pénzt találtak nála,

amelyről azonban minden felvilágosítást megtagadott. Tóth és Juhász rendőrök megállapították, hogy a valuták Krámer Gyula Petőfi-tér 13. szám alatti pénzváltó boltjából származnak és hogy a bolt helyiséget Csallóh tegnap este, kevéssel Debrecenbe érkezése után törte fel.

Csallóh, aki a bizonyítékok sulya alatt megtört, bevallotta a betörést és elmondotta szökésének történetét. E szerint tegnapra virradó éjszaka szökött meg a nyíregyházi fogházból és még az éjszaka folyamán kiszökött a városból és Debrecen felé indult. Az utat részben szekéren, részben gyalog tette meg. Este érkezett Debrecenbe, ahol tüstént munka után látott. Krámer Gyula pénzváltó üzletét már előbbi debreceni tartózkodása alatt jól ismerte, tehát arra határozta el magát, hogy ezt az üzletet törje fel. A betörés után Budapestre akart szökni, részint, hogy az idegen valutákat beváltsa, részint pedig, hogy a nagy városban eltűnjék a nyomozó hatóságok elől.

Csallóh, aki azzal védekezik, hogy ellenállhatatlan ösztön készült lopások elkövetésére, Tóth és Juhász rendőrök ma délelőtt kísérték fel a rendőrségre.

A menekült napok ünnepei

A ma esti vonattal érkeztek meg Budapestről városunkba az országos menekültügyi hivatal vezetői, Bethlen István grófiat az élükön.

A fogadásukra és a nagyfontosságú nemzeti érdekből iltartózkodásuknak Debrecen városához méltó ünneplésére a debreceni Székely Társaság, a Városi Tanács és a helybeli nőegyletek minden előkészületet megtettek. Debrecen város nemes hazafiasággal érző közönsége hagyományos kötelességének tartva fogja most is részvételével és meleg érdeklődésével kívenni a maga részét az ünnepekből.

Március 19-én, szombaton délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében lesz a menekültügyi értekezlet, ahol Bethlen István gróf és báró Horváth Emil fognak beszélni. E nyilvános értekezletre is újlag felhívjuk a közönség figyelmét. Szombaton esti 7 órai kezdettel lesz a Csokonai-színházban az alkalmi diszeldadás, melyre a páholyjegyek majd mind elfogytak. Jegyek még válthatók a Menekültügyi kirendeltségen (Simonffy-u. 1. c., I. emelet) Springer József, Aszmann Ferenc és Csáthy Ferenc üzletében és a Csokonai-színház pénztáránál. A diszeldadás műsorán az »Egyetértés színjátszó társulata közkedveit tagjai játsszák, báró Horváth Emil »Mikes« című színművét. E mély tartalmu történelmi színmű már bejárta угyszólván egész Csonka-Magyarország jelentősebb városainak színpadát, mindenütt hatalmas nyomokat hagyva a magyarság lelkében. A színmű előtt debreceni uridegyes serege ábrázolja élőképben Erdély térképét és adja elő a tanemutatóványokat, melyek fő motívumai a székei csüdröngölőből vannak merítve.



PIAC-UTCZA 9. SZÁM.
NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK
ALAKÍTÁSA 3 NAP ALATT

Kronstadt a vörösek kezén?

Ellentétes hírek a vár sorsáról

Reval, március 18. Az itteni szovjetmisszió szikratáviratot kapott a moszkvai kormánytól, hogy Kronstadt megadta magát.

Stockholm, március 18. Az idevaló lapok Helsingforsból érkezett jelentések alapján közlik, hogy az 1., 5. és 7. számú kronstadti erődök megadták magukat. Mintegy 100 menekült ezekből az erődökből Teriokiba érkezett és hírül hozta, hogy Kronstadt még az ellenforradalmárok hatalmában van.

Szerdán, március 16-án hajnali 3 órakor Systerbackból és Krasnoj-Gorkából erős ágyutüzelés indult meg Kronstadt ellen. Félórával később nagy bolsevik csapatok nyomultak elő a jégen át Kronstadt felé, melynek erődői a támadókra ágyutüzet irányítottak, de egyes rohamcsapatok a nagy köd miatt észrevétlenül jutottak az első erődvonalhoz, mert a hó- és jégmezőn hófőhár köpenyben közeledtek. Ezek a csapatok be is nyomultak Kronstadtba, de alig egy óra múltán az ellenforradalmárok kiverették őket. A helyzet különösen azért válságos, mert a három erőd még a bolsevikok kezén van.

Helsingfors, március 17 este 6 óra 15 perc. Kronstadtból Teriokiba érkezett menekültek közlik, hogy a város ellen általános támadás indul meg. A kajnali órákban megsemmisítő ágyutüzelés vezette be a támadást. Három órával később a bolsevikok Oranienbaum felől a jégen át, velük egyidőben pedig a kínaiak Systerbach irányából mentek támadásba. Különböző hírek szerint Kronstadt máris megadta magát. Más hírek azt mondják, hogy a vár helyzete válságos. A jégen keresztül sok menekült érkezik ide. Vyborgból érkezett hírek szerint reggel 9 órakor a támadásokat teljesen visszaverték. A kronstadti helyőrség az ostromlókat a város közepére engedte nyomulni, azután tüzérsegi és puskatüzéssel nyitott ellenük, amely visszavonulásra kényszerítette őket.

Este 11 órakor egy helsingfors-i jelentést, melyet a Havas-ügynökség közöl, azt mondja, hogy Finnországból érkezett 800 kronstadti állítása szerint Kronstadtot feladták.

Helsingfors, március 18. reggel 1 óra 58 perc. (Havas) Angol forrásból jelentik, hogy a felkelők Kronstadtból való visszavonulásuk alkalmából a Petrapavlosk és a Sebastopol nevű hadihajókat a levegőbe röpítették. A Finnországba érkezett személyek között van Kozlovski tábornok is.

Helsingfors, március 17. este 9 óra 25 perc (Havas). Azt jelentik, hogy a helyzet Kronstadt előnyére változott. Egy tiszt, aki a várost csütörtökön reggel hagyta el, azt beszéli, hogy a bolsevikok a 12 hüvelykes ágyuktőlörési veszteségeke

szennvedtek, ennek ellenére folytatják az előnyomulást s ámbár a vár közelében gépfegyvertűzzel fogadták őket, behatoltak Kronstadtbba, ahol eddig észre sem vett kommunisták csatlakoztak hozzájuk. Egy későbbi támadást azonban visszavertek s a kadetiskolásokat kiűzték a városból. Azt hiszik,

Virágvasárnapi ajándék a rokkantaknak

Megszavazták a hadiváltás-javaslatot

Budapest, márc. 18. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Harmadszori olvasásban is elfogadta a Ház a söradóról, a vadászati és fegyveradóról, a gyújtószeradóról szóló törvényjavaslatokat.

A hadiváltásról szóló törvényjavaslat tárgyalásának első szónoka

Hegedűs Loránt pénzügyminiszter volt. Koszovetet mond a Háznak azért a melegségért, amellyel a javaslatot fogadta. Huszar Karolynek különösen köszöni azt a hangot, amellyel feismerte ennek a törvényjavaslatnak a fontosságát és nemes intencióit. Ez a törvényjavaslat az erkölcsei deficit megszüntetésére készült. A javaslat némileg súlyosan érinti az iparosságot, de kéri az iparosságot, nyugodjék bele a változathatatlanságba, amire feltétlenül szükség van.

Előbb az ingo vagyon váltását, azután az ingatlan, végül a háboruban szerzett vagyonok váltását akarja megvalósítani. Ezeknek egy részét a hadirokkantak, özvegyek és árvák javára juttatja. Etismeri Szilágyi Lajos felszólalásának igazát, hogy a javaslat nem tokéletes, többre azonban nem lehetett gondolnia. Fő, hogy a magyar társadalom egy kis melegseget érezzen a hadirokkantak, özvegyek és árvák iránt. Célja az, hogy virágvasárnap tavaszi ünnepére ajándékot adjon azoknak, akik részoltáltak.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter reflektál Periahy György határozati javaslatára, amely szerint a nemzetgyűlés utasítsa a honvédelmi minisztert, hogy közzölje a magyar ezredekre és magyar csapatokra vonatkozólag a háború folyamán összegyűjtött adatokat. Mindezek az adatok rendszeresen fel vannak dolgozva és hajlandó róluik jelentést tenni. Huszar Karoly nemes gondolatot vetett fel azzal, hogy a rokkantak éltalálózása után is kapják hozzátartozóik a segítyt. Kéri, hogy ezt a gondolatot majd a rokkantellátás kérdésénél ismét nozza szóba. Ami a hadiváltásról illeti, az a nézete, hogy aki itthon volt a háború alatt, szükséges, hogy többet fizessen, mint aki közelebb volt a fronthoz, valamint szükséges, hogy többet fizessen az, aki vagyont szerzett a háború alatt. Szilágyi Lajos azt kívánja, hogy a jövőben a háborús teljesítmények szerint történjenek az előléptetések és kinevezések. Örömmel fogadja ezt a gondolatot és teljesen a magáéva teszi.

Elnök a vitát berekesztette és felhívta a kérdést szavazásra.

A Ház a hadiváltásról szóló javaslatot a részletes tárgyalás alapjául egyhangulag elfogadta. Elfogadták Periahy György és Szilágyi Lajos határozati javaslatát is.

hogy a városban tartózkodó kommunisták megadták magukat. A kronstadti helyőrség csak a krasnaja-gorkai úteget hallgattatta el. A kronstadti hajóhad 2 darab 12 hüvelykes ágyuval folytatja az ostromot. A helyzet különben így alakult: a Tittlecz, Obrocziievo, Rize és Chanek erősségei és a főerőd még a lázadók kezében vannak és semmi jelentékeny kárt nem szenvedtek.

Elnök jelenti, hogy sokorópátikai Szabó István sürgős interpelláció előterjesztésére kapott engedélyt.

Ezután rátértek a hadiváltásról szóló javaslat részletes tárgyalására.

Az 1. §-nál Szilágyi Lajos kéri, hogy az 50, 49 és 48 éves felmentetteket vegyék ki a hadiváltás alól.

Gyömörey György azt javasolja, hogy az összes önjogu férfiak és nők fizessenek hadiváltást.

Hegedűs Loránt pénzügyminiszter nem fogadja el Szilágyi módosítását, mivel 50 évesek nagy tömegben voltak a fronton. Nem fogadja el a nőkre szóló indítványt sem.

A szakaszt eredeti szövegezésében fogadják el.

A 2. §-nál Meskó Zoltán kéri, hogy azokra is terjesszék ki a szakasz hatályát, akik ellenforradalmi működés közben váltak rokkantakká.

Barta-Szabó József a járványkórházak orvosainak felmentését is kéri az adó alól.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter az összes módosításokhoz hozzájárul, amiket a Ház is elfogad.

A 3. és 4. szakaszokat Egry-Nagy János és Tomory Jenő módosításaival fogadják el.

A többi szakaszt változatlanul elfogadják.

Kenez Béla elnök a Ház eljenzése közben jelenti ki, hogy a hadiváltásról szóló javaslatot a Ház részleteiben is elfogadja.

A tenétej legmagasabb ára

Az árvizsgáló bizottságnak a tehentej ára vonatkozólag a helyi lapok folyó hó 13-ik számában közzétett rendelkezése büntető részének épségben hagyása mellett az Országos Központi Arvizsgáló bizottság külön rendelete alapján Debrecen város területén a tenétej legmagasabb árát 1921 március 19-től kezdődőleg az alábbiakban állapítja meg literenként:

a) A termelő és másfelől a tejüzem, tejszövetkezet, tejkereskedők között való viszonylatban a termelő helyen átveve 5-50 K.

b) A termelő és másfelől a tejüzem, tejszövetkezet, tejkereskedők között való viszonylatban, szabályszerűen kezelve és hűtve termelő vasuti feladó állomásra szállítva 6— K.

c) A termelő, tejüzem, tejszövetkezet, tejkereskedők és másfelől a fogyasztók között való viszonylatban, kicsinyben kimerve vagy a fogyasztó házához szállítva 10 K.

Debrecen, 1921 március hó 18.
Közéletmezési ügyosztály.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

Hütlenséggel vádolt főszolgabíró

Elnapolt főtárgyalás

A debreceni törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán dr. kir. ítéletbíró elnöke alatt ma délelőtti tárgyalta Ertsey Géza székeskői főszolgabíró hütlenségi bűnpörét. Ertsey főszolgabírót, aki a múlt év októberében a magyar állam hadereje elleni hütlenséggel vádolta a kir. ügyészség, mert a vádirat szerint az oláhok bevonulása előtt, a vörösök előtt menekülő székeskői tiszteket letartóztatta és az oláhoknak átadta.

A mai főtárgyaláson Ertsey Géza főszolgabíró tiltakozott a vád ellen. Osrégi magyar család sarja s mindig arra törekedett, hogy tettei a haza igazi javát szolgálják. Magyar érzelmű volt mindig és hűségköt is csak a nagyváradi megyei tisztikar iránti szolidaritásból tett. Neve az elsők között szerepelt azon a listán, amelyet az oláhok az első sorban elbocsátandó tisztviselők neveiből állítottak össze. Nem is lehetett benfentes az oláhoknál, mert halálos ellensége volt Lázár Aurél, akit mikor a székeskői kerületben nemzetiségi programmal fellépett, ezen a szintizta oláh vidéken ő buktatta el.

Beismeri, hogy a főszolgabírói irodában őrizet alatt tartott egy főhadnagyot, de csak azért, mert nem vihette magával a lakására, ahol oláh tisztek voltak, de a huszárfőhadnagyot, akinek neve az ügyészség előtt is ismeretlen, ő maga ruházta és ellátta élelemmel is. Egy őrnagyot arra kért, hogy jelentkezék az oláhoknál és ne nála, akit felelőssé tettek a székeskői tisztek jelentése miatt.

Fodor Mihály csendőrtisztlyettes az első tanu elmondja, hogy az oláh tisztek sokat mulattak Ertseynél, akinek a felesége oláh származású asszony. Ha a főszolgabíró tett is valamit, felesége miatt tette. Mikor az oláhok bejöttek, egy huszárfőhadnagy jelentkezett a főszolgabírónál, aki elrendelte a főhadnagy őrizetbevételét. A főhadnaggyal azonban rendkívül udvariasan bántak.

Sinay bíró: Nem érintette kelemetlenül a főhadnagyot az, hogy csendőroki őrzik?

Tanu: Nem érezte ő magát fogolynak. Az őrnagynak ő maga ment el jelenteni, hogy a főszolgabíró arra kéri, hogy az oláhoknál jelentkezzenek.

Tokaji Sándor csendőrtisztlyettes elmondja, hogy a főhadnagy panaszkodott neki, hogy családott Ertseyben, akitől segítséget várt.

Ertsey Ernő berettyóújfalui arvaszéki ülnök vallomása szerint őt korholta a vádlott azért, hogy nem esküdött fel az oláhoknak. Viszont Nagyváradon, magyar tisztektől, rendkívül előnyös megvilágításban hallotta emlegetni a vádlottat, akinek ezek szerint sokat köszönhettek a menekülő székeskői tisztek.

Fráter Pál dr. ügyvéd Ertsey főszolgabíró védője, bejelenti, hogy a védelemnek sikerült megállapítania az őrnagy és a főhadnagy nevét. Az őrnagyot Andri-csevicsnek, a huszárfőhadnagyot pedig Bertényi Istvánnak hívják. Mindketten oláh megszállott területen tartózkodnak. Kéri, hogy hallgassa ki a törvényszék Korda István főhadnagyot, aki tanu lesz Ertseynek a székeskői tisztekek szemben tanúsított bánásmódjára.

Baróthy Zoltán dr. kir. ügyész a bizonyító eljárás kiegészítése

céljából kéri a tárgyalás elnapolását. Indítványozza, hogy az új tárgyalásra idézze meg és hallgassa ki az ötös tanács Andri-csevics őrnagyot és Bertényi főhadnagyot.

Az ötös tanács rövid tanácsko-

zás után a tárgyalást a bizonyítás kiegészítése céljából elnapolta és a vádlottat védője kérésére 100.000 korona biztosíték ellenében szabadlábra helyezte, azzal a kikötéssel, hogy Debrecen nem szabad elhagynia.

A „Tems“ Nyugatmagyarországról

Páris, március 18. A Temps mai száma „Külön tudósítónk magyarországi levele Nyugatmagyarországról” címmel cikket közöl a magyaroknak ebben a kérdésben tanúsított felfogásáról. A lap elmondja, hogy Nyugatmagyarország népe német ugyan, mégis ezer év óta magyarnak tartja magát s egyáltalában nem hajlandó Ausztria kereteiben éhenhalni.

Olasz-szerb ellentéték

Bécs, március 18. A Neues Wiener Tagblatt jelenti Prágából: Jugoszlávia nem vesz részt az utódállamok római értekezletén. Ennek oka azokban a nézeteltérésekben van, amelyek Belgrád és Róma között felmerültek. Egyelőre az sem bizonyos, hogy Jugoszlávia megjelenik-e a portorosei konferencián.

Az angol sajtó az orosz szerződés ellen

London, március 17. A sajtó nem lelkesedik az angol-orosz szerződés megkötéséért és a Times például csak abban látja az el-

követelt nagy politikai hiba jóvátételét ha a szerződést az alsóház elvetné, azonban a mai parlamenti rendszer mellett ezt nem lehet remélni, mert bármennyire el is ítélik egyes képviselők a szövetszerződést és bármennyire iróznak is attól a rendszertől, melyet ez a kereskedelmi szerződés államilag elismer, kétségtelen, hogy a kormány keresztül fogja erőszakolni végzetes javaslatát. A régi hazug ürügyeket sutba dobták és most még nehezebb lesz a kormánynak álláspontját, melyhez lekötötte magát, igazolni, ment mindenki tudja, hogy a proletárdiktatúra országától nem lehet mást kapni, mint lopott aranyat és kommunista elveket.

A budapesti tőzsde

Budapest, március 18.

Az értéktőzsdén a lanyhaság ma tovább tartott. A forgalom nem volt nagyarányú, mert a tulajdonképeni közönség úgy a vételtől, mint az eladástól tartózkodik s majdnem kizárólag a hivatászerű spekuláció bonyolítja le egymás között az üzletet. Arfolyamok:

Magyar hitel 1755—60, Osztrák hitel 770—80, Jelzálogbank 405—400, Leszámitoló 770—75, Hazai bank 660—70, Angol-magyar 895—80, Magyar-olasz 402—393, B.-Misk. 3875—200, Bpesti gőzm. 5150—5000, Gizella 1850—800, Hungária 2000—2050, Beocsini 5350, Salgó 6100—6000, Ganz-Danub. 19000, Rima 3300—225, Baisi Szesz 1420—60, Schlick 1140—130, Kőburg 3750—350, Lipták 560—653, Lang 2220—185, Hazai faterm. 5000, Nasici 13500, Alt. fa 2630, Magyar erdő 1550, Országos faterm. 1920, Karton 1775—875, Izzó 4050—250, Cukor 16200—16000, Gummi 3800—700, Atlantica 4550—500, Delivasut 2040—1970, Altamv. 3500—275, Trust 3025—100.

A valutapiacra az irányzat tovább is jelentékenyen lanyha. Megint csak a velünk szomszédos államok valutái estek erősebb arányban, feltűnt azonban a márka lényeges arányatlása is. Ma már 5:80 koronán is lehetne márkát kapni és úgy a lei mint a sokol 4:85 koronáig esett vissza. Francia frank és lira is olcsóbb lett, ellenben a dinár néhány ponttal javult. Az osztrák kifizetés változatlan. A forgalom jelentékeny. Arfolyamok:

Napoleon 1075—1105, Dollár 359—366, Francia frank 25.75, Marka 6.05—5.80, Lira 13.10—14., Romanov 1.80—1.78, Sokol 4.99—4.85, Svájci frank 62—63, Bécsi 0.60—0.58 és fele.

Záróarfolyamok a valutapiacra

Budapest, március 18. Az utó-tőzsde változatlanul lanyha. Napoleon 1100, Dollár 366, Fr. frank 25.90, Márka 5.95, Lira 14.—, Romanov 185, Lei 4.85,

Sokol 4.95, Svájci frank 63.10, Kor-dinár 9.60, Frank dinár 9.60, Bécsi 0.60, Lengyel márka 0.49.

Zürichi devizák:

Zürich, március 18. (Megnyitás) Budapest 1.45, Bécs 1.47 és fél, Osztr. bélyegzett 0.90, Berlin 9.20, New-York 576, Milano 21.40, Prága 7.65, Zagráb 4.—, Bukarest 7.90, Varsó 0.65.

Zürich, márc. 18. (Zárlat). Budapest 1.50, Bécs 1.50, Osztr. bélyegzett 0.95, Berlin 9.20, New-York 576 és fél, Milano 22.80, Prága 7.65, Zagráb 4.—, Bukarest 8.—, Varsó 0.65, Hollandia 199.90, London 22.57, Paris 40.25.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, a hó 20-an predikálnak: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Konrad Zoltán h. lelkész, délután 5 órakor Marton Sándor s.-lelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor Konrad Zoltán h.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Kálmár Daniel s.-lelk., délután 5 órakor Jacobi Viktor ev. lelkész, ekeket a Testvéregyesület enekara, az Árpád-teri templomban délelőtt 10 órakor predikal Mezei Béla s.-lelkész, délután 2 órakor Kiss Andor s.-lelkész, az Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Révész Imre dr. lelkész, délután 2 órakor Kálmár Daniel s.-lelkész, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kovács János vallásantó-lelkész, a városi szegényházban délelőtt 10 órakor Gabor Andras s.-lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövete-

lén, délután fél négy órakor bibliát magyaráz Nagy István vallásantó-lelkész.

— Nagyheti istentiszteletek. A Kossuth-utcai református templomban, mint már a múlt években, az idén is a nagyhét folyamán, virágvasárnaptól kezdve naponként, délután 5 órai kezdettel nagyheti istentiszteletek (vallásos-estélyek) lesznek. Tárgya: Jézus szenvedésének története. Nagycsütörtökön este urvasorai istentisztelet tartatik. Több alkalommal a Testvér-Egyesület vegyeskara fog szerepelni. Szele Miklós tanár vezetésével. Felhívjuk olvasóink figyelmét a nagyheti istentiszteletekre.

— Czövek rendőrfőtanácsos elutazott Debrecenből. Czövek Sándor főtanácsos, aki az Országos Református Lelkeszi Egyesület debreceni közgyűlésének felosztása ügyében a vizsgálatot megejtette, ma reggel 6 órakor elutazott Debrecenből. Czövek rendőrfőtanácsos Tomcsányi belügyminiszternek tesz jelentést a vizsgálat eredményéről.

— Cukor. A cukorközpont a szerencsi cukorgyárnál Debrecen részére 210 mázsa kristálycukrot és 215 mázsa kockacukrot utalt ki.

— A főispáni titkár szabadságon. Fráter Iván dr. főispáni titkár szabadságra ment. Szabadsága tartamára Csóka László dr. tb. aljegyző behelyettesíti.

— A gazdasági rokkantiskola. A nepjóléti miniszter értesítette a várost, hogy a szegényházban elhelyezett rokkantiskola áthelyezése közbejött akadályok miatt minden kísérlete dacára meghiúsult és így a körülmények kényszerítő hatása alatt a tanfolyam befejezéséig továbbra is igénybe kell vennie a városnak a hadirokkantak ügye iránt mindenkor tanúsított áldozatkészséget. Szorgalmazni fogja azonban a miniszter egy gazdasági rokkantiskolának ma-sutt vaio felállítását, hogy a tanfolyam végeztével a szegényház kiüríthető legyen.

— A debreceni Déri-Muzeum. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap foglalkozott a muzeumi bizottság előterjesztésével a debreceni Déri-Muzeum ügyében. A bizottság az előterjesztést magáéva téve, javasolja a közgyűlésnek, hogy a nagyszabású ajándékozást vegye tudomásul, Déri Frigyesnek meleg köszönetet tolmacsolja, fejezze ki azt a hajlandóságot, hogy az ügyel a maga részéről is a legteljesebb anyagi és erkölcsi támogatásban részesíti és bocsassa a debreceni Déri-Muzeum rendelkezésére azokat az összegeket, amelyeket az évek folyamán egy kultúrpalota céljaira megsza-azott.

— A városi béresek, lovászok és kocsisok a városi tanácstól havi berük emelését kérték, továbbra hogy a varostól kapott ruhákat megtarthassák és hogy két malacot es egy tehenet továbbra is tarthassanak. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap foglalkozott a keresekkel, az utósonak a teljesítését javasolta is, a két elsőt azonban elutasította.

— A fakompetencia elszállítás. A városi tanács a fakompetencianak a halapi vadászterületről leendő kiadását I. évi március hó 31-ével beszünteti, tehát felhívja az érdekelt háztulajdonosokat, hogy a innen kiváltott fat a fenti határidoig okvetlenül szállítsak el.

— A világitási vállalat indemnitása, melyet azért kapott, mert mérlegével és költségvetési előirányzatával nem készülhetett

el, márci
pénzügyi
a mérleg
tésére
munkájá
javasolja
indemnit
bitsa me

— A k
tár seg
házkerül
kollegium
ronás évi
fel. A jo
azt javas
a kollegi
gélyét 50

— Üzle
ságnban és
gedus és
dal r-t.
Nyomatv
viláiban 2
tefon 54.

— A
debrecen
mult év
Homokk
tés érke
miatt, ar
mindenn
feljelenté
nyomozá
téteseim
nyomozá
radt. Az
önként v
detektive
lezze le a
veszélyes
detektív
nappali
megállap
lopásoka
dosó-utca
követte
akire az
három h
toll rá h
lotta, ho
ki azoka
amelyek
libákat t
kerítés é
vissza, h
hoz hozz
tizenhá
zsán öt
falón át
fiakat. B
hogy a l
13-an eg
rendőrsé

— Gy
városháza
szombato
dr. Vass
nok, gyon
revizió s
lőddket s

200.
kültűröl
Mindex
nek m

— A
nazium
sületén
következ
Almássy
miklós),
1000 ko
tesítettel
gyarmat
Takarék
László 3
Vilmos,
tői tak.

muel, S
Mihály,
Mór, H
István,
András,
Hetey I
hért, Sz
István,
receni I
let, Fáb
ség, Mez
sasi Hi
Hangya
sági Bar
nár Gy
Weisz I

el, március 31-én lejár. A jog- és pénzügyi bizottság, tekintve hogy a mérleg és előirányzat elkészítésére kiküldött szakbizottság munkáját még nem fejezte be, javasolja a közgyűlésnek, hogy az indemnitást május 31-ig hosszabítsa meg.

— **A kollegiumi nagykönyvtár segélye.** A tiszántúli egyházközségi bizottság, tekintve hogy a kollegiumi nagykönyvtár 1000 koronás évi városi segélyét emelje fel. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a kollegiumi könyvtár városi segélyét 5000 koronára emelje fel.

— **Üzleti könyvek** minden nagyságban és kivételben kaphatók. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. papírnagykereskedésében. Nyomatványok a legizsibesebb kivételben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

— **A Homokkert réme.** A debreceni államrendőrséghez a múlt év december 15-ike óta a Homokkertből számtalan feljelentés érkezett betörések és lopások miatt, amelyek a Homokkerten mindennaposak. A rendőrség a feljelentések után természetesen nyomozást indított a betörők tettesének felderítésére, de a nyomozás mindig sikertelen maradt. Az államrendőrség végül az önként vállalkozott Pataky Gyula detektívet küldte ki, hogy lelelje le a Homokkert mindinkább veszélyessé váló tolvajait. Pataky detektív mintegy két hétig tartó nappali és éjjeli megfigyelés után megállapította, hogy a betörések lopásokat Marozsán Zsigmond Bujdosó-utca 5. szám alatti lakos követte el. Marozsán Zsigmond, akire az eljárás során eddig tizenhárom betöréses lopást bizonyított rá Pataky detektív, bevallotta, hogy rendszeresen nappal nézte ki azokat a homokkerti házakat, amelyeknek lakói kövér kacsákat, libákat tartottak. Éjszaka azután kerítés és falbontástól sem riadt vissza, hogy az értékes zsákmányhoz hozzájuthasson. A véghezvitt tizenhárom betörés közül Marozsán öt betörésnél a kibontott falon át lopta el a tömölt baromfiakat. Bevallotta Marozsán azt is, hogy a lopott baromfiakat e hó 13-án egy lakodalomra adta el. A rendőrség Marozsánt letartóztatta.

— **Gyorsírók figyelmébe.** A városháza kistanácstermében 19-ikén szombaton délután fél hat órakor dr. Vass Károly városi (b. tanácsnok, gyorsírótanár előadást tart a revíziós (reform) gyorsírásról. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

200.000-nél több menekültről kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyének menekült-bélyeget!

— **A debreceni ref. főgimnázium »Ifjúsági Segítő Egyesületének«** javára január óta a következők adományoztak: Dr. Almásy Imre gróf (Törökszentmiklós), Hetey Béla (Nyirgelse) 1000 koronás alapítványokat létesítettek; Nagy Imre (Füzesgyarmat) 600, Debreceni Első Takarékpénztár 500, Mezössy László 300, Berger Andor, Kroh Vilmos, Vértessy Gábor, Újfehértói tak. pénztár 200, Waltner Samuel, Szabó András, Nánássy Mihály, Goldstein Menyhért, Roth Mór, Hetey Béláné, Szombathy István, Hetey Menyhért, Tóth András, Vityi István, Hetey Pál, Hetey Kálmán, Szilágyi Menyhért, Szalai Gusztáv, Szathmáry István, Füle Jenő 100 K-t, Debreceni Kölesönös Segélyező Egyesület, Fábian Gyula, Mezössy községi, Mezössy ref. egyház, Mezössy Hitelszövetkezet, Mezössy Hangya-szövetkezet, Közgazdasági Bank R.-T. (Újfehértó), Molnár Gyula, ifj. Bozoy Ferenc, Weisz Ignác, Nagy István, Ná-

nássy István, Nánássy János, Oláh Károly, Grünberger Lajos, Vértessy Sándor, Vértessy János, Roth Gyula, Hetey Miklós, Hetey Bertalan, Szilágyi Elek, Szilágyi Bertalan, Szilágyi Józsefné, Hetey István, Hetey Menyhért, Lengyel Elemér, Csendes György, ifj. Veress Ferenc, Veress Gyula, Vértessy Sándor, Vértessy István, Vértessy Gábor, Batta Miklós, Ury Lajos, özv. Bodó Péterné, Nagy Ferenc, Fényes Kálmán, Csizsár Elek, Pfender Jakab, Füle Jenő 50 K-t adományoztak.

Azon tanulók számára, akik a természetbeni járandóságot a konviktusba beszoigáltatni nem tudták, a következő hentesmester urak adományoztak: Bornyi Gyula 2 kg. szalonna, Takács József 2 kg. zsirnakvaló, Medgyasszai József 1-50 kg., Fehér József 1-20 kg. szalonna, dr. Szabó Mihály, Gábor László, Imre János, Pósalaki Lajos, Faragó János, ifj. Ecsedi József, Kozma Gábor, Borostyán Jenő, Tokaji János, Bikfalvi András, Balázs Gábor, Balogh Gábor, Csige Kálmán, Szabó Károly, Daku András, Andorffi Béla, ifj. Varga István, Szűts Gergely, Márton Károly, Nagy Lajos 1-1 kg. szalonna, Cseki István 0-70 kg. zsirnakvaló, Szabó Károly, P. Szabó Mihály, Tóth Miklós, Oláh András, Juhász Sándor, Gombos István, Vilmányi N., Veress István 0-50-0-50 kg. szalonna, Paraj József 0-30, Szekeres István, Végh testvérek, Pankotai 0-25-0-25 kg. szalonna, Kovács István 1 kg., Nagy Sándor 0-50 kg. hus, Nagy József 0-60 kg., ifj. Szűcs István 0-40 kg. sajt. — Ezenkívül Szűcs Béla ur, a henteszakosztály elnöke 300 K-t és még néhányan 10-20 K-t adományoztak.

Az elnökség ezúton is kifejezi köszönetét a nemesszívű adakozóknak. Segítsen mindenki, aki csak teheti az ő kollégium nyomorgó diákjainak sorsán. Úgy természetben, mint pénz adományokat elfogad a Ref. Főgimnázium Igazgatósága.

— **A muzeum gyarapodása.** A városi muzeum idei harmadfélnapi gyarapodásáról a muzeum igazgatósága a következőkben számol el a nyilvánosság előtt: A könyv- és kéziratár számára ajándékoztak: Bészler Lajos a debreceni 39-es bakák és 3-as honvédek tömérdek vérevel áztatott Isonzó melléki harctereket ábrázoló térképeket, látképeket és repülőgépekről készült fényképléveleket, amelyeket az ajándékozó elfoglalt olasz lövészárokból talált. Dr. Liszl Nándor orvos a tetélteni Zichy-uradalomra és ennek volt tisztartója, Loyka Károly családjára vonatkozó okleveleket. Városi és egyházközségi nyomda 9 könyvet, 127 apró nyomtatványt. Dr. Ecsedi István és Zoltai Lajos muzeumbörök térképet és apró nyomtatványt. Megvette a muzeum Madách ember tragédiájának Haranghy Jenő által illusztrált új kiadását. A régiségáruknak ajándékoztak: Antal Sándor órásegéd a proletárdiktatura egyik debreceni pecsétlenyomatát. Juhász István (Tégláskert) 104 drb. Kossuth-bankót. Dr. Liszl Nándor diszmagyar kardot és szép vadász kést. Morvay Ferenc tanár a dévényi milleniumi emlék ezüst emlékérmét. Nagy József könyvtár igazgató Egyeken talált bronz- és népvándorlaskori urnákat, egyéb edényeket. Sterbinszky László nyomdász ezüsttel diszített handszart, amelyet a macedóniai harctéren talált. Vétel útján szerzett a muzeum debreceni háztartásból diszes bronz mozsarat, amelyet 1867-ben harangérből öntöttek. A néprajzi tár gyarapodása cifra beretva

skatulya, huszár alakos eserép butélla és tulipános bölcso, mindhárom vétel. Az ajándékozóknak ez uton is köszönetet mond a muzeum.

— **Xelophon női model kalapok,** ugyszintén selyem, antilopbőr tavaszi kalapok legszebb választékban **Rózsa-divatházban**

— **Brüll S. fogmütermé Piac-utca 72.** (Deák Ferenc-utca sarok) szájpaddásmüfok, foghuzás, fogtömés, mérsékelt árak.

— **Elegáns tavaszi felöltök,** costümök, ruhák és blousok nagy választékban megérkeztek raktárra Frank Sándor céghez. Piac-utca 42

— **Pénzünk javulása** következtében 10% engedményt ad szabott árából Halmágyi Divatháza.

Dynamó gépeket, kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreceni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

— **Férfi kalapok** tavaszi újdonságok Frank Imrenél, Piac-u. 43.

— **Sapkaközpontnál** (Simonffy-utca 5.) katonai és civilsapkákat készíten és csináltatva legolcsóbban kaphat.

— **A már leszállított árakban** kaphatók a legfinomabb angol gyapjuszövetek **Kupfer** és társánál, Kistemplombázár

— **Frank Sándor cégnél Piac-u. 42.** ruhaszövetek, selymek, selymek különféle minőségben, továbbá női kész ruhák, valamint menyasszonyi kelengyék legújabb kivitelben.

— **Ha olcsón akar** ruházkodni, úgy férfi öltöny és costum szövetet az **Arany Bika Divatházban** vásároljon, selymek, harisnyák, fehérnemű és pipere cikkek nagy választékban.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország!

SZINHAZ.

Olga Baklanoff ma kezdi meg a Vígsházban grandiozus vendégszerplését. A világhírű orosz baletprimadonna tíz tüneményes láncot mutat be. Minden tánchoz átöltözik. Sokat fog kacagni a közönség Mátrai Jenő groteszk táncain, mellyel a művésznőt figurázza ki. Fellépnek még a Vígsház tagjai. A parádés előadás félnyolckor kezdődik. Vasárnap délután félnyolckor mérsékelt helyárakkal, este félnyolckor rendez helyárakkal. Jegyek Csáthy könyvkereskedésében és a Vígsház pénztárában.

XA-XA, amerikai dsungel kalandortörténet harmadik részét mutatja be az Uránia. Jegyelővétel.

»**Szent Mihály,** Werner Emilia regényét mutatja be az Arany Bika mozi.

Az Arany szilakötő második befejező része az Apollóban.

Héttón és kedden, csak két nap mutatja be az Uránia a »Lengyel vérs« című Eschtruth Natália világhírű regényének mindkét részét. Előadások 5 és fél 8 órakor.

SPORT.

A vasárnapi futbalmérkőzések

Szezonnyitás

A téli pihenő után vasárnap végre megélénkül a zöld gyep és kezdődik a sport-telepeken a munka. Megindulnak a kerületi futball-bajnokságok. Remélünk kell, hogy a tavaszi mérkőzések sokkal szebbek lesznek az ősziéknél, amikor a csapat gyöngeségét durvasággal pótolta és alig volt részünk egy-két igazán élvezetes mérkőzésben.

Vasárnap az órszról elmaradt **DKASE—DVSC** mérkőzés kerül sorra. A múlt heti formák szerint még egyik csapat sem fitt s

igy eldöntetlen eredmény a valószínű, ámbar a **DKASE 1—2** gólarányú győzelme sem keltene nagy meglepetést. A régi **DKASE—DVSC** meccsek mindig gyönyörű sportot nyújtottak, emlékezzünk csak a serlegmérkőzések izgalmas fináléjára, vagy a legutóbbi 3:1-es eredményre. Ha a szezon eleje még sokat le is von a szép játékból, mégis szép, érdekes mérkőzésre van kilátás.

Előzőleg a **DMTK—DNYSC** játszanak 2x30 perces barátságos mérkőzést. A nyomdász-csapat múlt heti tréningmérkőzésén jó formát árult el, és így kétségessé teheti a **DMTK** győzelmét.

A DNYSC kebelében alakult **Munkás Testedző Egyesület** vasárnap délután 4 órai kezdettel a Margit-fürdő (Munkás-Otthon) disztermében nagy szabású kabaré-délutánt rendez. A műsor első száma birkózás, a melyben az összes MTE-birkózók résztvesznek. A műsor többi számai is fényesnek ígérkeznek. — Műsor után záróráig tartó tánc lesz, mely iránt szintén nagy érdeklődés nyilvánul meg. Belépti-díj a kabaré-délutánra 9 korona és a vigalmi adó, a táncmulatságra szintén 9 korona és a vigalmi adó.

„FRICZI“

kalapszalomban a legszebb kalapok nagyválasztékban

állandóan kaphatók Városházával szemben

Olcsó gyermek- és baba-cipők érkeztek dr. Hegedűsné

Gyermek-divatházába,

Simonffy-utca 2. sz.

Selyem jámbó 100 K

Sándor Margit

kalapüzletében, József kir. herceg-u. 5. (Bika-épület)

Selyem- és szalmakalapok

legújabb divat szerint készülnek.

Alakítások pontosan eszkhözöltnék!

Szt. Pál-Gyógyintézet

Debrecen, ref. Egyházpala.

Rendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asthmások,

idegbetegek, rheumások,

bőrbajosok, nemibetegségek s minden más chronikus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

של פסח

tányérok :: poharak,

eszceigok legolcsóbban beszerezhetők

Sichermann Samuel

üzletében Piac-utca 31. sz.

**Legdivatosabb
keztük minden
idényre**

Schön Sándor

keztük-, kötszer- és orvosi műszer-
tárában, Plac-u. 14., Csapó-u. sarok

Meghívás.

A debreceni Izraelita hitközség
1921. márc. 20-án, vasárnap d. e.
9 órakor, József kir. herceg-utcai
(26. szám, emelet) tanácstermben
tisztújító nagygyűlést

tart, melyre a hitközség összes vá-
lasztói joggal bíró tagjai tisztelettel
meghívotnak.

Debreczen, 1921 március hó 14.

Dr. Fejér Ferenc,
a választási bizottság elnöke

Tárgy: Elnök, alelnök, 3 előjáró,
pénztáros, ellenőr, 4 gondnok és az
adófelosztási bizottságra 3 ren-
des és 3 póttag négy évi időtartamra
választása.

Akác és tölgyhasábfá

tölgydorongfa, aprított
akác és tölgyfa valamint
vágott tuskófa kapható
napi árban

**"TURUL" fakitermelő és érté-
kesítő vállalat**

Iroda Szent-Anna-utca 29. sz.
TELEFON 178. SZ.

Fatelepe: Ujvárosi-ut 5/c. szám.

"ELEKTRA"

elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos: Gold Sándor
Debreczen, Hatvan-u. 2. I. em.

Mindenemű villamos szerelések
és javítások azonnal legelőnyö-
sebben eszközöltetnek. Külön-
böző izzólámpák raktáron.

Drasche Lázár regényei:

Tűzpróba. Regény.	57-50
Tűzkereszt. Regény.	57-50
Egymás közt. Elbeszélések	50-60
Eva kis keze. Regény.	57-60
Enyém vagy! Regény.	57-60
Boldogság. Színijáték.	16—
Tűzpróba. Színmű.	57-50

Kaphatók Hegedűs és Sándor
irodai és nyomdai részvény-
kereskedésében, Plac-utca 34.

Bélyegzőgyár

és vésőintézet

PAULO I.

Telefon: 13-65.

LEICHTMANN ZOLTÁN

kézműáru nagykereskedése, Debreczen, Király-utca
2. szám alatt megnyílt. : : : : Fővárosi árak!

Vetnivaló **Voltmann-féle
burgonya**

bármilyen mennyiségben
kapható. Cim a kiadóban.

Courths Mahler regényei

Warnstetten Lema	40 K
A fogadott lány, regény	35 »
A szilaj orsolya	35 »
Szegény kis Annie	50 »
Szerettek	40 »
A szép Miss Lilian	70 »

Marlitt regényei

Bagolyvár	45 K
Gránátok és asszony	45 »
Aranyos Erzsike	50 »
Gizella grófnő	50 »
Schilling ház	60 »

15 százalék felár.

Kaphatók Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvény-
társaság könyves boltjában, Plac-
utca 34. szám.

**Modern, villanyerőre berendezett
kocsigyáramban**

a legkényesebb izléseket is módomban
van kielégíteni. Új kocsi-
ból állandó raktár. Megrende-
léseket elfogadok. Ócskákat bece-
lek és veszek. Javításokat elvállalok.

NEULÄNDER kocsigyára

Debreczen, Erzsébet-u. 28.

Könyvtárakat

és egyes műveket is
legmagasabb áron
vásárol

Aczél Henrik

modern antiquáriuma
Első Takarékpálota

Kívánatra házhoz me-
gyek megtekinteni.

Saját termésű
fajborokat

nagyban és kicsinyben a leg-
előnyösebb naplárban árusítanak
Friedländer Testvérek
borszárműveket
Széchenyi-u. 29. Telefon 10-34.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó
150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20—, minden további szó 20—
Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20—, minden további szó 20—
Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20—, minden további szó 20—
Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20—, minden további szó 20—

VÉTEL.

**Aranyat,
hamisfogakat,
brillánsokat**
a legmagasabb
naplárban veszek
Schiffmann
ékszerész, Plac-u. 67.
Frohner-szálloda
épület

Jókai
összes műveit 100 kötet-
ben megvételre keres
Acél antiquáriuma, Plac-
utca 24.

Ólmos,
ólmosszöveget, ólmosde-
nyeket és más ólmos-
készült ócska tárgyakat
magas áron veszünk. —
Cim a kiadóhivatalban.

Veszek
7 decis. félliteres és li-
teres üvegeket. — Özv.
Kiss Józsefné, Plac-utca
83. sz.

ELADÁS.

Óra
javítások legelőnyösebb
jótállással. Törött ara-
nyat legmagasabb naplár-
ban veszek, Klein Eliás
órák, Csapó-utca 19.

XA-XA

Most jelent meg!
Szenzációs filmtörté-
net könyvvalakban. —
Ára: 11-50 korona.

XA-XA

Kalandos történet az
afrikai meseországban
Kapható Hegedűs és
Sándor könyveskeres-
kedésében, Plac-u. 34.

XA-XA

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalosnál
butorok, konyhaberen-
dezők raktáron.

Tűzfűtő
aprítva, valamint szálá-
ban megrendelésre azo-
nal házhoz szállít »Unió
tűzfűtő, Ispótytelep
1. Telefon 779.

Szabó János

uriszabóságában, Püs-
pöki-palota, a Nagy-
templommal szemben
mérték-öltönyök
készülnek

4600 kor.-tól feljebb

Egy
sőr-apparátus két réz-
csappal, jégsekrénnyel,
modern kivitelben eladó.
Erikezni Ólbaum-iroda
Plac-u. 75.

32%
kat. hold, város alatt,
homoki szántó, kitűnő
épületekkel, lakással, —
eladó. Felvilágosítás dr.
Szűcs Andor ügyvédnél,
Szent Anna 8.

Porhairs, gyökerek

és sima szőlbolt-
vány nagyobb mennyi-
ségben is kapható
minden fajta. Bővebb
bet Kiskereskedők
Árubeszerzési r.-t.
Plac-utca.

Férfi ruha,
szép sötétkék, kisebb
termetre — jutányosan
eladó. Nap-utca 6. sz.,
kapu alatt jobbra.

Aboncsvas,
teljesen új, kgr.-ként 20
K-ért kapható a kiadó-
hivatalban.

**Fiu- és leány
swetter garnitúrák**

nagy választék-
ban kaphatók:

dr. Hegedűs
gyermekdivatházában
SIMONFFY-UTCA 2.

Egy
malacozó koca 6 drb.
név önnapos szép ma-
laccal eladó. Cim a ki-
adóban.

2 darab
teljesen új szövettöltény,
jó erős, rendkívül olcsón
eladó. Cim a kiadóban.

Eladó
egy szép, nagy ebéd-
divány. Veres-utca 4.

5 mm. árpa
eladó. Cim a kiadóban.

Varrógép
használt, jókarban levő
eladó. Megtekinthető
Méliusz-tér 5. sz. alatt.

Transmissióhoz
való két felső kerék
eladó. Cim a kiadóhiva-
tálban.

Portland
cement, mész, cserép,
állandón kapható Szé-
kelynél, Hatvan-utca 64.

Megérkezték
legújabb divat szövetek
Moskovits uri szabó üz-
letébe, Hatvan-utca 5.

Cipők
és harisnyák mélyen le-
szállított olcsón árban
kaphatók Weisz Ignácz-
nál, Plac-utca 73.

Egy
13 hónapos hatalmas tig-
risdog eladó. Megtekin-
thető Sternberg Pálnál,
Hajduszoboszlón.

Eladó
fehér ülő séta gyermek-
kocsi Burg, Szent Anna-
utca 5.

KERESLELT.

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril-
liantot, gyöngyöt vesz
Steiner Mihály, Hatvan-
utca 2. szám, 1. emelet.

Helyi
piacon jól bevezetett bor-
ügynök kerestetik. Fried-
länder Testvérek, —
Széchenyi-utca 29.

Leány
irodai teendőkben jár-
tas, Klein Ignác fűszer-
kereskedésében, Csapó-
utca 5. felvétetik.

Szűz
gyümölcsösrel bérbe ke-
restetik. Cim a kiadóban.

Könyvkötő tanuló
és egy tanuló leány a
Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkötészetébe fizetés-
sel felvétetik. Plac-u. 49.

Leányok

felvétetnek
Piac-utca 49. sz.
II. udvar.

Tarka-
és fehérruha varrást,
javítást, feldolgozást a
legjutányosab árban vál-
lalom, házhoz is elme-
gyek. Homok-utca 4. sz.,
ajtó 3.

Takarítónőt
keresek, aki a parkett
vizolásban járatos, 3-4
napra. Geiger Vilmos,
Piac-utca 77., II. emelet 7.

7 éves
kis fiu mellé intelligens
német — vagy magyar
kisasszonyt keresek, aki
a házi dolgokban is se-
gédkezik másik leány
mellett. Geiger Vilmos,
Piac-u. 77., II. em. 7.

Kifutó fiu

jó fizetéssel
felvétetik a
Debreceni
Független Újság
kiadóhivatalában
Piac-u. 49.

Tanuló
jó házból való, valamint
pénztáros kisasszony fel-
vétetik Dávid Ferenc
rövidíráru nagykereskedé-
sében, Hatvan-utca 9 —
Ugyanott kifutó fiu fel-
vétetik.

VEGYES.

Harisnyafeljelés
3 párból 2 párt, ugyszin-
tén trikóból harisnyát
olcsón, pontosan készí-
tek. Kossuth-utca 58.

Férfi,
női kalapok javítását, fes-
tését vállalja Beliczay ka-
lapos, Plac-utca 38., há-
tul az udvarban.

Német nyelv oktatást
elvállalok. Cim a kiadó-
hivatalban.

Magyar gyors- és
váltás tanítását el-
vállalom. Cim a kiadó-
hivatalban.

Gyümölcsös
bérbe kerestetik. Cim a
kiadóban.

Lapkihordó

asszony felvétetik
lapunk kiadó-
hivatalában,
Piac-U. 49. SZ.

Feljelés szerkesztő:
Dr. Hegedűs Loránt
Kiadó:
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t.